

**Отчет о работе Анжеро-Судженской местной
организации ВОС за период с 16.12.2021 г по 10.12.2022 г.**

На 16.12.2021 на учете в Анжеро-Судженской местной организации Всероссийского общества слепых (далее МО ВОС) состояли 166 человек.

На 10.12.2022 г на учете в МО ВОС состоят 167 человек из них.

1 группы инв. - 59 человек,

2 группы инв. - 72 человека,

3 группы инв. - 18 человек,

Не имеющие инвалидности по зрению – 18 человек.

От 18 до 40 лет - 13 человек.

От 41 до 70 лет - 66 человек.

Старше 70 лет – 88 человек, из них 52 человека освобождены от уплаты членских взносов в связи с достижением 80 летнего возраста, 39 человек пользуются услугами КЦСОН, 30 одиноких инвалидов, 3 человека проживают в «Доме милосердия», в «доме ветеранов» - 9 человек, 1 человек в психоневрологическом диспансере.

Работающих инвалидов по зрению членов ВОС - 5 человека

В Анжеро-Судженске проживают – 122 члена МО ВОС, в Яйском районе - 18 членов МО ВОС, в г. Тайга - 27 членов МО ВОС.

За отчетный период в МО ВОС вступили 5 человек и 1 человек переведен из другого региона выбыли, по различным причинам – 6 человек.

40 членов ВОС состоят в организации более 20 лет. Совет ветеранов работает по годовым планам в состав совета входят 3 человека - Ведерникова А.Н., Гавриленко В.Н., Исаков А. И. - председатель совета ветеранов МО. Совет по делам молодежи работает по годовым планам. В состав совета входят 4 человека. Леонтьев В.С., Ялыманова С.С., Хусаинов В.М., Романцова А. Г. - председатель совета по делам молодежи МО.

О работе нашей организации опубликовано 5 статей в газетах «Наш город», РИО, показано 4 репортажа на АнТВ.

В организации имеется свой информационный буклет, который распространяется по местным социальным организациям (поликлиники, соцстрах, соцзащита), а также раздаются и рассылаются инвалидам по зрению не имеющих членства в ВОС.

В социальных сетях (Одноклассники, ВКонтакте) открыты страницы местной организации, где размещается информация о ее работе. В «Одноклассниках» созданы две группы – «Позитив», где освещается работа вокально-эстрадной студии «Позитив» и группа «МО ВОС Анжеро-Судженск», где размещается интересная информация о ВОС, имеется видео канал на портале «Ютуб» и ведется блог. В WhatsApp созданы группы: «Бюро», «Позитив»,

«Домоводство», «Здоровье», «Громкое чтение», «Живое слово», «Андроид», «Меломан», «Все обо всем».

Бюро МО ВОС с 16.12.2021г работало полном составе:

Председатель бюро - Тихонов Михаил Викторович. Заместитель председателя бюро - Исаков Анатолий Иванович - ответственный за реабилитацию инвалидов по зрению. Ирганова Елена Анатольевна - ответственная за спортивную реабилитацию. Леонтьев Владислав Сергеевич - ответственный за культурную реабилитацию инвалидов по зрению. Карпенко Галина Петровна - ответственная по жилищным вопросам. Вся работа бюро ведется по квартальным планам. За отчетный период проведено 6 заседаний бюро, где было рассмотрено 13 уставных вопросов: О работе с группоргами, о работе с незрячей молодежью, о работе с обращениями и заявлениями, о работе со спонсорами, О работе по привлечению инвалидов по зрению в члены ВОС, о награждении работников и активистов ВОС, О присвоении звания «Ветеран Всероссийского общества слепых» ветеранам и активистам ВОС в связи с 80-летием со дня образования Кемеровской РОО ВОС (в 2023г.). а также 25 организационных вопроса.

Местная контрольно-ревизионная комиссия Анжеро-Судженской МО (далее МКРК), в состав которой входят три человека: председатель МКРК Полякова Лилия Николаевна, заместитель председателя - МКРК Егич Юлия Михайловна, член МКРК Тихонова Ирина Александровна. Все проверки МКРК проводятся в срок, согласно годовым планам. Информация о работе МКРК заслушивается на заседании бюро МО ВОС.

Проведено 80 мероприятий. Проводились мероприятия: Соревнование по шашкам среди членов МО, Турнир по настольным играм, посещённый месяцу Белой трости, Концертные программы к «Дню Победы», «Дню России», «Дню шахтера», «Международному дню слепых», «Международному дню инвалидов», «Дню пожилого человека», 1-этап Кузбасского фестиваля самодеятельного творчества членов ВОС «ГРАН-ФЕСТ» посвященный 80-летию КОО ВОС. С концертами выезжали в «Дом интернат для престарелых и инвалидов», «Дом Ветеранов» города Анжеро-Судженска.

Принимали участие: в Всероссийском заочном фестивале самодеятельных авторов ВОС «Дары вдохновения», В конкурсе фестивале «Преодоление», В чемпионате России по Русским шашкам, чемпионате России по стоклеточным шашкам. В областном литературном онлайн-конкурсе Фантастика без границ среди незрячих и слабовидящих читателей. В областных турнирах по настольному теннису. В Квесте «Инклюзивный ход в адаптивный спорт» в рамках проекта «Шаг за шагом в здоровый и активный образ жизни», в областном конкурсе «ТИФЛОДРУЗЬЯ», областном чемпионате по спорту слепых (армспорт) среди мужчин, женщин, Областном конкурсе непрофессионалов журналистов «Простые строки о нашей жизни. Команда знатоков постоянно принимает участие в областной игре «IQ-шники».

С целью ознакомления студентов со средствами реабилитации инвалидов по зрению, этикой общения и способами взаимодействия с инвалидами по зрению приглашали студентов медицинского колледжа Анжеро-Судженска.

Согласно индивидуальной программе реабилитации и абилитации от Кузбасского регионального отделения ФСС получено и выдано инвалидам по зрению 8 специальных устройств для чтения говорящих книг, 5 медицинских тонометров с речевым выходом.

От РОО ВОС получено и выдано 3 пластиковых стула для купания. ОАО «Анжеромаш» в 2022 году оказал спонсорскую помощь. На спонсорскую помощь приобретались: стулья для МО ВОС. А также средства затрачивались на переезд местной организации в другое помещение и его обустройство. На поездки для участия в конкурсе фестивале «Преодоление».

И П Головин С.В. оказал помощь в приобретении материалов для установки поручней в коридоре здания, где находится местная организация.

К Дню инвалида ООО Молочный край выделена спонсорская помощь в виде молочной продукции в количестве 30 наборов.

К новому 2022г. Анжеро-Судженской мясокомбинат выделена спонсорская помощь в виде готовой продукции в количестве 30 наборов.

Депутат городского совета Мель Надежда Федоровна оказала спонсорскую помощь в подписки на периодические издания для членов ВОС.

Анжеро-Судженский КФСИМ (спорт комитет) оказывал помощь в оплате проезда на областные спортивные мероприятия.

Согласно соглашению о порядке и условиях предоставления субсидий Анжеро-Судженским управлением социальной защиты населения на 2022г запланирована субсидия в размере 12 000,00 (двенадцать тысяч рублей) из которой услуги «Кузбассэнегробит», «Ростелеком», «Водосбыт».

В МО ВОС работают:

9 кружков по интересам: «Спортивной» и «Литературный» (руководитель Исаков А.И.), «Чтения и письма по системе Брайля» и «Шашки» (руководитель Шакиров. Т.А.), «Домоводство» (руководитель Клыкова Л.Г.), «Живое слово» (руководитель Полякова Л.Н.), «Громкое чтение» и «Здоровье» (руководитель Карпенко Г.П.). «Инфокомп» — это освоение тифло-технических средств и информационных технологий (руководитель Тихонов М.В.) и вокально-эстрадная студия «Позитив» (руководитель Леонтьев В.С.). Также на данный момент работают 3 клуба: «Вдохновение» (ведет организатор досуга ДК Центральный Ситдикова Марина Юрьевна, клуб «Оберег» (ведет организатор досуга ДК Судженский Штельтер Леонид Николаевич и «Капля света», Который ведет библиотекарь центральной библиотеки Шакурова Ольга Сергеевна.).

Члены МО ВОС активно пользуются услугами ГКУК специальной библиотекой Кузбасса для незрячих и слабовидящих.

За отчетный период поступило и удовлетворено 6 письменных, и 140 устных обращений. В список обращений входят: Заявления о вступлении в члены ВОС, настройка смартфона, тифлофлешплееров и замена аккумуляторов в них, установка системы Windows и программного обеспечения на компьютерах, сопровождение инвалидов первой группы до различных учреждений, заполнение различных бланков, заявлений и квитанций, ксерокопирование документов.

Анжеро-Судженская МО ВОС разделена на 7 групп в каждой работают группорги в «Тайгинской» - 27 человек (группорг - Рябова Л.И.), в «Яйской» - 18 человек (группорг – Романцова А.Г.), в «Восточной» - 30 человека (группорг - Карпенко Г.П.), в «Южной» - 17 человек (группорг – Егич Ю.М.), в «Западной» - 19 человек (группорг - Шакиров Т.А.), в «Северной» - 30 человек (группорг - Исаков А.И.), в «Центральной» - 26 человек (группорг – Перькова Л.Н.). Группорги активно участвуют в работе Анжеро-Судженской МО ВОС. Вовремя информируют членов своей группы о деятельности организации, поздравляют их с Днём рождения, посещают маломобильных членов общества на дому, проводят занятия с инвалидами первой группы по ориентированию и получению навыков элементарной и базовой реабилитации.

Члены бюро и КРК считают, что необходимо:

1.1. Продолжать работу по спортивной и социокультурной реабилитации инвалидов по зрению, работу с ветеранами ВОВ, ВОС, работу с незрячей молодёжью.

1.2. Продолжить работу по вовлечению в члены ВОС инвалидов по зрению Анжеро-Судженского городского округа.

1.3. Продолжить работу по взаимодействию со спонсорами, Администрацией и советом народных депутатов, НКО и другими структурами Анжеро-Судженского городского округа.

2.1. С целью улучшения качества проведения социокультурных мероприятий (просмотра фильмов с тифлокомментрием и видео ряда на различных мероприятиях) изыскать средства для приобретения видеопроектора.

2.2. В связи с тем, что сильно увеличился объём цифровой информации о работе МО ВОС и деятельности членов МО ВОС необходимо приобрести дополнительный жесткий диск для компьютера.

2.3. В связи с износом принтера необходима его замена.

2.4. В связи с переездом местной организации в другое помещение изыскать средства для косметического ремонта.

2.5. Для улучшения качества съёмок в помещении необходимо приобрести 2 прожектора и затемнения для окон.

Председатель

Анжеро-Судженской МО ВОС



Тихонов М.В.